

2013年4月28日

第一屆 東山品格英語營特別報導

慕真在那羅的服事五年之後，神透過東山品格英語營再次讓我們看到：祂是調動萬有、充滿主動性的神；那羅服事讓我們充分經驗，我們以為是我們作在最小弟兄身上，其實，他們原就是神的工，我們只是有榮幸成為神的工人並見證祂榮耀的工作。我們很喜樂看到這把火從尖石部落燒到嘉南平原，並感謝神將慕真放在這個無國界的部隊中。願聖靈在東山教會的工作在品格營之後繼續延燒.....



東山品格英語營剪影

東山品格英語營 - 幕後的故事 馬卓群老師



去年八月，北門聖教會接到台南東山長老教會陳惠玲牧師及劉芳桂師丈的邀請，去當地山上號稱台灣本島新移民最密集的地區，為那些兒童辦冬令營(其中許多兒童已經被母親遺棄)。我當時說如果有兩個人同意，有一個人願意來幫忙，就可以承辦。後來那兩個人(陳正雄牧師及壽康)都同意了，那一個人(周淑君姊妹)願意來幫忙，於是事就這樣成了!東山品格英語營正式敲定由北門附設的美門社區關懷協會及慕真在家教育協會主辦，東山長老教會協辦。

打從一開始，我們便定意用禱告來覆蓋這個營會，兼之又是第一屆，各方面都狀況不明，因此邀請我們所熟識，向來有順服權柄好名聲的夥伴來參加特別重要。我們還言明營會期間每天四點半起床，五點開始晨禱(註)。結果除了東山長老教會的牧師、師丈及淑君姊妹外，還有林尹星、薛夙娟夫婦、陳燦禔弟兄、七位那羅青年、三位東山青年以及十三位進階約書亞少年，外加一位來自北門，小時也是慕真成員的青年接受邀請前來。

我們也向同工明說，在這個營會中，他們的第一要務並不是教好英語與品格，而是自己先親近神，成為討主喜悅的人。後來在營會中，兒童報名人數超過預期，有家長及好些兒童

幕後的故事 (續)

決志信主，甚至有極度害羞的兒童開始勇敢表達自己意見，或完全坐不住的兒童開始能遵守課室規矩，相信都是因為同工成了合適的器皿，被主使用。

雖然參加的青年同工絕大部分沒有代禱的恩賜，但他們每天都甘心樂意花一個半小時以上敬拜禱告，甚至越戰越勇，在營會結束前，身體最疲乏的時候，還要求再增加兩小時。以至於當我們離開時，連住宿的場地屬靈空氣也都大大改變了！

剛開始進行會前集訓時，我們頗訝異東山當地除了牧師與師丈全力支持外，其他青年同工態度都相當冷淡。然而當他們第一次參加晨禱後，態度便有了一百八十度的轉變，不但自己開始熱切參與，還帶其他青年來參加之後的晨禱會。後來我們才知道——原來過去幾年來，好些不同教會曾經前來協助他們辦營會，不是只來一年就走，永遠只有第一屆，就是在同工檢討會中對他們不住批評，讓他們個個對營會寒了心！這次他們才發現，原來自己可以在營會中得到遠超過所付出的，加上我們所承辦的事工總是以永續經營為目標，讓他們好開心！

值得一提的是——雖然我們都知道那羅青年很會禱告，但在這次營會中，最早起的是兩位中年的弟兄，儘管在營會中服事繁重，仍然每天三點多就起來讀經禱告，連那羅青年都自嘆弗如！這正是教會傳承所當有的模式——年輕人要勇敢起來打前鋒，但所有的父老仍不可鬆懈，必須繼續不斷在後方用榜樣活出自己的每個教導！



這次我們的同工來自全國十四間教會，橫跨各主要宗派，又代表了從南到北，從平地到山上的各種文化背景，然而至終融合成一個「天國文化」——不計較人對我們的看法，只在意神是否喜悅我們所作的。

劉師丈最後分享時，說我們每位同工都已經在這次營會中得到了北門陳正雄牧師所常說的「三條魚」，也就是——眼睛未曾看見過的，耳朵未曾聽見過的，以及人心未曾想過的！(參考哥林多前書2:9) 惟願那成為所有北門營會的記號。

(註：後為配合課程，改為六點晨禱)

東山品格英語營 - 同工心得 (21篇中的前三篇)

東山品格英語營心得 - 1

經過這一次的營會，我學習到許多寶貴的課程，並且也深刻體會到了「施比受更為有福」這句話的意義。能夠到台南的東山區服務將會是我人生中難忘的記憶之一。在許多活動中，對我來說很多都是挑戰，也有很多都是我未曾嘗試過的，其中挑戰最大的就是早起晨禱。

每天都必須在五點半起床，六點開始晨禱，我仍然記



東山品格英語營 - 同工心得 (續)

得第一天的情況：在半夢半醒之際跪在地上禱告，許多次都不知道自己何時禱告，何時睡覺何時神遊。漸漸的一天比一天更加清醒，更加進入狀況也一天比一天更加渴慕神，到了最後幾天，早上的鬧鐘堅守著崗位，在五點三十分響起時，即使我的身體抗議著它與床和棉被相處的時間不夠，腦子也還沒有要開始工作的打算時，我的心卻早已充滿活力，迫不及待地想去和上帝約會了！在晨禱的過程中我領悟到，上帝喜悅我們在一天開始的時候把祂放在一切的第一順位，並且把我們的軟弱，交換祂的力量、把勞累交換祂的精力、把煩惱交換祂的智慧，把接下來一整天的行程交在祂手中，讓祂來掌管一切。

(接第6頁)

在營會中我的小組員都是六年級的孩子，六年級是一個非常「尷尬」的年紀，男生和女生開始注意到彼此的不同，也是一個小孩進入青少年

的階段。非常巧的是，我對這個階段的孩子非常不在行，過去我都是在帶小小小孩，所以我要我去和小小孩相處，對我來說



是非常熟悉的領域。相對的，我不曾和五至六年級的孩子相處，這將會是一項棘手又艱難的考驗。另外，在營會中我負責教小組員英文，這又是另一樣挑戰！因為，在過去我學習英文是因著環境(從小媽媽就在生活中加入英文)，所以並沒有正式的學習經驗，因此也更不知如何才是最佳的教學方式。另外組上的孩子有些英文程度很好，有些卻相反，還有學生根本不願意開口說話，所以前面兩天真的非常不知所措。但是非常感謝上帝把夙娟老師這位天使也帶到營會當中，她準備了許多的點子、教具及英文圖書，也感謝上帝的幫助，許多次看見其他交英文的小老師在準備教具時，我卻不知道要做什麼，當我還帶著放不下的心去睡覺時，上帝總是會在夢中給我一些想法去面對隔天的兩個四十五分鐘，到了後面幾天，跟孩子們熟了，也更認識、了解他們之後，才知道原來他

們透過玩遊戲來學英文能吸收得非常快速，也因著比賽的競爭心態，記單字的速度也特別快。真正認識他們之後，我發現，在他們的心中，他們仍然是小孩子，只是他們在跟陌生的人相處時，他們想表現出「我們是大人」，當我真正認識他們，我發現他們真的很可愛也很純真。最後一天(星期五)在問他們若是明年還有營會，他們再次參加的意願時，他們全部都希望能夠再來，連那位平常在課堂上從不發言的學生，也表現出極高的意願想再參加，而且他們還不斷的問明年不能再增加國中的品格英文營，我當下非常的感動也很感傷，感覺這一個禮拜過的好快、好充實。



現在回想起來，那種感動仍然在我心中，好感謝上帝，帶我到東山這個充滿人情味的地方，(每天都有人送水果給我們吃耶!!!)讓我得到如此寶貴的經驗，並且和最優秀的團隊合作(幕真；那羅；東山)，還有最傑出的同工(馬老師，淑君老師，夙娟老師，燦堤老師，陳牧師，劉師丈...)和最無敵的指揮官——上帝。

東山品格英語營心得 - 2

很高興能參加這次的營會，在來營會之前我就非常期待，很希望和在那羅時一樣能夠很親近神，並讓我在平常生活中也能一直記著在營會中的教導。

自從那羅營回來，回歸平常的生活後，我就沒有那麼主動地想親近神，不會有人用那麼多時間精確地引導我們禱告、敬拜，而我自己又沒有好好的把握在那羅敬拜的機會，把在那羅的感動延續下來，因此回家後，常常在需要神幫助時很迫切地禱告，沒有困難時卻又很冷淡。

我為此很煩惱，因為雖然內心很想像在那羅一樣火熱，但卻力不從心，只要生活過的很順利就把對上帝的熱忱忘記了。每次在我遇到困難而禱告時，我就會很自責自己以前明明就已經很深的經歷過神的恩典

東山品格英語營 - 同工心得 (續)

了，怎麼可能、可以因為這屬世的人、事、物而把神給拋在腦後，想到這裡我都會非常羞愧、害怕，但是困難一過就又墮落下去，常常聽到有一些人罵以色列人悖逆，我都會想到我自己，卻仍然沒辦法保持，直到來參加東山營。我一直想辦法拿自己在那羅的慘痛教訓當前車之鑑，至少在該禱告敬拜的時候就要讓自己絕對專心，這樣非常有效，在東山的每一次那種被神親自聆聽安慰的感覺都非常深刻的留在心裡。

這次營會有一個很特別的獲得，就是劉師丈為我們禱告。禱告的當下我覺得很高興，神連我自己都一無所知的莫名困難都知道，並已有了解決之道，我好像一下就被點通了一樣，馬上就知道我該怎麼做才能把我身上許多不必要的重擔卸下來，甚至這些重擔是自己加上去的。這也告訴我，上帝不只在我尋找他時與我同在，就算平常我自己一個人時說甚麼做甚麼他都看見，或許別人不一定知道，但上帝總會知道，因此我不必因為別人誤會我而生氣難過，因為我所做的神都會看見，但同時也警戒我在單獨一人時必須更加儆醒。這裡的小孩子非常聽話，很容易將我們的話聽進去、很容易受感動，尤其是後面幾天他們非常乖，甚至最後一天的小組時間我們這組的一位小男孩聽到祥麟哥哥的見證分享都感動的快哭了，最後他非常的願意禱告並相信耶穌，這令我十分感動。

營會結束在回家的路上我才感覺非常的疲憊，這裡的作息時間和平常實在差很多，雖然之前沒有感覺，但在車上時真的累到



可以躺下就睡著。仔細回想整個營會，雖然滿懷不捨，但也只能回想，並且就像馬老師說的，我們回到家後要繼續努力經營我們自己與神之間的關係，在下次見面時讓其他人覺得自己進步很多，而不是退步。

整個營會有很多老師在幫助我們，我非常謝謝所有老師為營會拼命的付出金錢或勞

力，才讓整個營會能夠順利的進行，並圓滿結束。

東山品格英語營心得 -3

2012那羅課輔營結束後不久接獲了邀約，思考了許久我決定「預約挑戰」參與這次的服事。

從那時起，我便將服事事項放在心上，想著：「我要做哪些事？意願序又要怎麼填？」或許大多數人會認為服事的內容不太重要，應當像那羅課輔營一樣在孩子們的課業學習上有所要求，卻更看重他們生命的成長與改變。這點我很清楚，心態上也早已最好調整，但我仍擔心服事職責，畢竟無論做什麼都要有所預備。

大學生活隨即展開，年齡的增長伴隨學習環境的改變使我的思考有了些微的改變。雖然自國中以來就在探尋未來方向的種種問題仍沒有解答，但此刻的我對無法預知的未來更想擁有確定的答案。一直以來對

攝影、剪影有興趣的我，得知大學有些課程的作業要用影片方式呈現時，便自動自發接下了剪影的任務，不錯過任何機會。



一次又一次將缺點的改善與新點子結合，技術上愈來愈熟練。

不是沒有想過要突破自己，選擇從未嘗試的服事（例如：教英文、帶領小組），只是這一個學期以來讓我更有信心能在攝影、剪影這部分做得更好。最終仍將它設為第一志願。

感謝神，揀選來自不同地區的同工一起服事，聽到我們是由十四個教會組成時真的很興奮，再次想起馬太福音18:20所說的：

「因為無論在哪裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在他們中間。」上帝看重的是目的和對象，祂不在乎人的身分、種族甚至教派。不管是那羅青年、約書亞少年或東山長老教會同工，只要我們是為著這些孩子、為著上帝聚集在此地，我們就是同一個團隊、同組成一個以基督為首的肢體。相信上帝看顧這跨教會的服事。

東山品格英語營 - 同工心得 (續)

每天的晨禱與晚禱是我最享受的時刻，新的早晨就將今天所有的一切都交託給上帝，服事告一



段落也不讓自己太快放鬆，而是再次來到祂面前感謝、讚美。我也將服事上所面臨的挑戰帶到上帝的面前，求祂使我在操作音控器材和拍照時仍定睛在祂身上，不忘記一切都是為祂而做。

服事的過程中我實在沒有很多時間跟孩子們接觸，但看著照片中的他們，也熟悉了每個臉孔，眼神中傳遞著孩子單純的心。營會期間，幾位那羅青年作見證，述說禱告帶來的改變，隔天就從小組長口中聽到有孩子也試著向上帝禱告，希望爸爸不要吸菸。我求上帝親自成就他們單純的祈求，改變他們的家庭。再次被提醒：「我是否也在遇到困難時就向上帝禱告？」我常會等不到上帝的回應，便在各種人事物中尋找解答，久而久之喪失了單純相信祂的信心。持續為東山和孩子們的生命禱告，屬靈空氣變好了，親眼看見他們的心敞開，更投入課程和敬拜中。結業式前兩天，我已經開始忙著製作剪影。找配樂、挑選影片片段、編輯等等，時間實在緊迫。到了最後一天晚上大約還有一半沒完成，此時已經拋下過去的經驗，完全交給上帝。感謝祂的幫助，最終竟在超出想像的短時間完成了剪影！

這八天身體上雖然勞累，但卻是重新得力。上帝使我看到不同族群的需要，我會持續為他們禱告，也希望更多人為東山的新移民家庭代禱。再次感謝主給我這次服事的機會，榮耀歸給祂！

